

# БЕЛОРУССИЯ: ОПЫТ РАБОТЫ С НАКАЗАМИ

И. ПОЛЯКОВ,

Председатель Президиума  
Верховного Совета Белорусской ССР

**П**о мере возрастания масштабов и усложнения задач коммунистического строительства растут и усложняются задачи Советов народных депутатов. Они призваны активно, во всем объеме своих прав и полномочий воздействовать на решение экономических и социальных проблем, повседневно заботиться об эффективности производства и улучшении качества продукции, об ускорении научно-технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства, о подъеме благосостояния и культурного уровня труда народа.

Советы Белоруссии борются в жизнь решений XXV съезда КПСС, настойчиво работают в всех этих направлениях. Созидательный творческий труд советских колхозников, интеллигентии, организаторов и политработников, деятельность партийных и советских органов, широкие волны самоотверженной деятельности промышленности и сельского хозяйства воплощаются в конкретных достижениях экономики и культуры. Промышленность республики досрочно выполнила планы первых двух лет пятилетки. Объем промышленного производства увеличился за это время на шестнадцать процентов вместо запланированных 13,9. Сверх плана выпущено продукции на пятьсот девяносто миллионов рублей. Улучшились качественные показатели работы предприятий и объединений. Успешно справились с заданиями двух лет пятилетки по производству и продаже государству основных видов сельскохозяйственной продукции труженики колхозов и совхозов. Среднегодовой сбор зерна за 1976—1977 годы превысил семь миллионов тонн против пяти с половиной миллионов в предыдущей пятилетке, а среднегодовая урожайность с гектара составила двадцать пять центнеров. Государство получило сверх плана более ста пятидесяти тысяч тонн зерна, двести двадцать три тысячи тонн картофеля, сто девяносто тысяч тонн молока, шестьдесят шесть миллионов яиц.

Успешно выполняются и обязательства, принятые на нынешний год. А они немалые: увеличить производство промышленной продукции на 7,5 процента и валовой продукции сельского хозяйства — на пять процентов.

Взять намеченные рубежи, которые существенно превосходят плановые показатели, рабочие, колхозники, интеллигенция республики считают делом чести, своим первейшим долгом перед Родиной. Решению этой задачи подчинена и повседневная практическая деятельность Советов, их исполнительных органов, всех депутатов. Следуя указаниям XXV съезда КПСС, они стремятся глубже, конкрет-

нее заниматься вопросами развития экономики и культуры, уделять неослабное внимание увеличению производства товаров для населения, улучшению народного образования, здравоохранения, торговли, общественного питания и бытового обслуживания.

**Н**еотъемлемая составная часть рабочей программы Советов республики — наказы избирателей. Забота об их выполнении — ленинская традиция нашей социалистической демократии. Можно напомнить, что один из первых декретов Советской власти — ленинский Декрет о земле — был составлен на основе 242 наказов, данных крестьянами своим уполномоченным.

Особенно большое значение наказам избирателей Коммунистическая партия придает на современном этапе. Яркие свидетельства тому — включение статьи о наказах в новую Конституцию СССР, повседневное внимание, которое уделяют их реализации партийные и советские органы.

На заседании Президиума Верховного Совета СССР 24 февраля 1978 года, где обсуждалась работа с наказами Советов Белоруссии, Генеральный секретарь ЦК КП СССР, Президент Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев говорил: «Наказы — яркое проявление нашей демократии, демократии на словах, а на деле, демократии действительной и реальной. В наказах выражена забота людей труда о благе своей государства и общественных интересах».

Называя наказы крестьянской и рабочей инициативы, товарищ Л. И. Брежнев указал на то, что работа с ними содержит в себе воспитательный заряд большой силы, как помогает выработке у советских людей умения мыслить по-государственному. «Конечно, претворять наказы в жизнь непросто,— сказал далее товарищ Л. И. Брежнев.— Зачастую — весьма хлопотно. Нередко наказы избирателей вносят коррективы в наши планы. Но тем не менее делать эту работу совершенно необходимо. И делать — более полно и качественно».

В Советах нашей республики работа с наказами рассматривается как дело большой государственной важности. Иначе, собственно, и быть не может, ибо цель наказов, как и народнохозяйственных планов,— всемерное развитие экономики, максимальное удовлетворение материальных и духовных запросов трудящихся. Важное значение имеет и то, что они служат средством развития инициативы и творческой активности масс. В поручениях избирателей находит проявление высокая гражданственность советских людей, их заинтересованность в улучшении работы государственных и хозяйственных органов, в устраниении недостатков, мешающих движению вперед.

С полным текстом документа можно  
ознакомиться в библиотеке